

# ПОСВЯЩЕНО ДНЮ НАЦИОНАЛЬНОГО ГЕРОЯ

25 апреля в Центральной библиотеке проходило заседание «круглого стола», посвящённого Дню национального героя, в котором приняли участие учащиеся 8 «а» класса МСШ № 1, ветераны педагогического труда и работники библиотеки п. Морки. Учитель географии Иванов Ким Александрович рассказал об истории возникновения Дня национального героя, о мариийских героях прошлых лет, таких как Акпарс, Мамич-Бердей, Онар, Полтыш, Чоткар, Чумбылат, Акпатыр и о современных героях Моркинского района.

Рассказывал о Лаврентьеве Владимире Алексеевиче, вся трудовая деятельность которого проходила в п. Морки. Народный учитель РМЭ, бывший директор школы п. Морки, заставляющий Моркинским рено, награждён орденом Почёта, многочисленными грамотами.

Герои, живущие рядом с нами: **Николаев Леонид Павлович**, награждён орденом «Знак Почёта», заслуженный учитель школы МАССР и РСФСР, почетный гражданин Моркинского района. Он первый в Марий Эл открыл учебно-производственный комбинат для учащихся. Автор методической помощи по воспитанию трудных детей.

**Яндаков Леонид Павлович** – заслуженный журналист РМЭ, народный писатель РМЭ, обладатель Гос. премии МАССР. Автор многочисленных очерков, рассказов, романов перевёл на марийский язык Новый Завет.

Бакшаева Нина Ивановна ознакомила школьников с героями Великой Отечественной войны, кавалерами боевых и трудовых орденов: **А. Николаевым, П. Желонкиным, К. Березиным, С. Николаевым**. Рассказали о героях, которые боевые награды получили спустя много лет: П. Желонкин - орден Александра Невского за успешную разведку и доставку ценных сведений спустя 30 лет; А. Николаев, ушедший на фронт десятиклассником, дослуживший до звания капитана, пришёл с фронта с медалью «За отвагу». Через 25 лет получил медаль «За боевые заслуги». Затерялись в архиве документы на награждение орденом Красной Звезды и орденом Славы. После войны за самоотверженный труд награждён

орденами Ленина, Отечественной войны и многочисленными медалями. Заслуженный врач МАССР.

Интересным было сообщение о летчике-истребителе **Петрове Николае Андреевиче**, который за два года совершил 126 боевых вылетов. Уничтожил три вражеских самолёта, 90 различной техники, около 300 солдат и офицеров противника. Награждён орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, медалью «За отвагу». «Готовят документы на присвоение звания Героя Советского Союза», - писал в последнем письме родным Николай Андреевич Петров. Не успел получить Звезду Героя прославленный военный лётчик. 30 марта 1945 года погиб от прямого попадания в его самолёт зенитного снаряда.

Рассказала Нина Ивановна и о своём отце, который попал в плен, убежал и месяц был в партизанском отряде. При выполнении задания геройски погиб, положив взрывчатку под вражеский эшелон с боеприпасами. О его подвиге было написано в газете «Марийская правда».

Были в плену врачи Н. Сергеев, П. Вишневский. Они пленены в 1943 году под Киевом, когда 63 армия попала в окружение. Пройдя через все

муки ада, эти врачи остались добрыми, отзывчивыми и внимательными. Они работали после ВОВ хирургами Моркинской больницы. В. Вишневский был удостоен звания заслуженного врача МАССР и РСФСР. Н. Сергеев – врач-новатор. Он был первым рентгенологом, затем судмедэкспертом. Пользовался большим уважением у населения.

Интересным было сообщение Людмилы Егоровой о родителях, участниках ВОВ. В своём рассказе Людмила Васильевна показала ученикам много фотографий родителей с наградами, боевыми товарищами, с которыми отец служил, продолжал встречаться в послевоенное время.

Присутствующие учащиеся с большим интересом рассматривали фотографии, портреты героев, проявили большой интерес к героям прошлых времён и ныне живущим. Ученица 7 «а» класса Ольга Эшкнина прочитала стихотворение Зои Виссис «Какие люди мамой называли...»

От заседания «круглого стола» у всех участников осталось хорошее впечатление.

**Ирина Эшкнина,**  
библиотекарь сектора  
национальной и краеведческой  
литературы

